
 
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 800ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA -
QUINTA REGIÃO, REALIZADA NO DIA TREZE DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos treze dias de
janeiro de dois mil e vinte e dois, deu-se início às 18 horas, a 800ª Reunião Plenária Extraordinária do
Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, em formato híbrido. Presentes as (os) conselheiras (os) na
sede: Achiles Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Céu Silva Cavalcan�, Julia Horta Nasser, Mariana
Chaves Ferreira Botelho, Mônica Valéria Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Rodrigo
Cunha Echebarrena, Thais Vargas Menezes e Thiago Benedito Livramento Melicio. Presentes as (os)
conselheiras (os) na plataforma virtual: Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Gabriela de Araújo Braz
dos Santos, José Novaes, Leonardo de Miranda Ferreira e Victoria Antonieta Tapia Gu�érrez. Presentes do
Corpo funcional na sede: Carlos Eduardo Tavares (Assessor Jurídico Pleno), Débora Esteves Müller
(Assessora da Diretoria) e Márcio Alexandre de Oliveira Ferreira (Gerente-Geral). Ausência Jus�ficada:
Claudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Ismael Eduardo Machado Damas,
Marcello da Silva Santos e Roseli Goffman. PONTOS DE PAUTA. 1. Leitura de pareceres
é�cos. Representação nº 001/17 – Parecer: Arquivamento. Deliberação: Aprovado por unanimidade.
Es�veram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Achiles Miranda Dias,
Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcan�,  Gabriela de Araújo
Braz dos Santos, José Novaes, Julia Horta Nasser, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Mônica Valéria
Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes, Thiago Benedito Livramento
Melicio, Victoria Antonieta Tapia Gu�érrez. Representação nº 012/17 – Parecer: Abertura de Processo
É�co. Deliberação: Aprovado por unanimidade, com alteração de re�rada da Resolução 11/2021.
Es�veram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Achiles Miranda Dias,
Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcan�,  Gabriela de Araújo
Braz dos Santos, José Novaes, Julia Horta Nasser, Mariana Chaves Ferreira Botelho, Mônica Valéria
Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Thaís Vargas Menezes, Thiago Benedito Livramento
Melicio, Victoria Antonieta Tapia Gu�érrez. Representação nº 035/17 – Parecer: Abertura de Processo
É�co. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Es�veram presentes na apreciação e voto deste processo
os conselheiros: Es�veram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Achiles
Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcan�, 
Gabriela de Araújo Braz dos Santos, José Novaes, Julia Horta Nasser,  Leonardo de Miranda Ferreira,
Mariana Chaves Ferreira Botelho, Mônica Valéria Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho,
Rodrigo Cunha Echebarrena, Thaís Vargas Menezes, Thiago Benedito Livramento Melicio, Victoria
Antonieta Tapia Gu�érrez. Representação nº 003/18 – Parecer: Arquivamento. Deliberação: Aprovado
por unanimidade. Es�veram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Achiles
Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcan�, 
Gabriela de Araújo Braz dos Santos, José Novaes, Julia Horta Nasser,  Leonardo de Miranda Ferreira,
Mariana Chaves Ferreira Botelho, Mônica Valéria Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho,
Rodrigo Cunha Echebarrena, Thaís Vargas Menezes, Thiago Benedito Livramento Melicio, Victoria
Antonieta Tapia Gu�érrez. Representação nº 016/18 – Parecer: Arquivamento. Deliberação: Aprovado
por unanimidade. Es�veram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Achiles
Miranda Dias, Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcan�, 
Gabriela de Araújo Braz dos Santos, José Novaes, Julia Horta Nasser,  Leonardo de Miranda Ferreira,
Mariana Chaves Ferreira Botelho, Mônica Valéria Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho,
Rodrigo Cunha Echebarrena, Thaís Vargas Menezes e Thiago Benedito Livramento Melicio. Representação
nº 018/18 – Parecer: Abertura de Processo É�co. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Es�veram
presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Achiles Miranda Dias, Alexandre
Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcan�,  Gabriela de Araújo Braz dos
Santos, José Novaes, Julia Horta Nasser,  Leonardo de Miranda Ferreira, Mariana Chaves Ferreira Botelho,
Mônica Valéria Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Rodrigo Cunha Echebarrena, Thaís
Vargas Menezes e Thiago Benedito Livramento Melicio. Representação nº 022/18 – Parecer: Abertura de



Processo É�co. Deliberação: Aprovado por unanimidade, incluindo-se o Art.2, alínea a) e alínea c.
Es�veram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Achiles Miranda Dias,
Alexandre Vasilenskas Gil, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Céu Silva Cavalcan�,  Gabriela de Araújo
Braz dos Santos, José Novaes, Julia Horta Nasser,  Leonardo de Miranda Ferreira, Mariana Chaves Ferreira
Botelho, Mônica Valéria Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Rodrigo Cunha Echebarrena,
Thaís Vargas Menezes e Thiago Benedito Livramento Melicio. 2. Portaria - nomeação de relatoria. A
Comissão de Orientação e É�ca encaminha proposta de portaria com definição dos procedimentos para
nomeação de relatorias. Deliberação: Aprovada. 3. Nomeação de relator. Apresentam-se os Processos
É�cos para indicação de relatores. Deliberação: que sejam indicados para: Processo É�co 010/13 o
conselheiro Alexandre Vasilenskas Gil, Processo É�co 003/14 o conselheiro Thiago Benedito Livramento
Melício, Processo É�co 012/14 a conselheira Gabriela de Araújo Braz dos Santos, Processo É�co 015/16 a
conselheira Claudia Simões Carvalho e o Processo É�co 027/14 o conselheiro Alexandre Trzan Ávila. 4.
Pedido de renúncia. A conselheira Mariana Botelho apresenta renúncia do XVI Plenário, solicitando sua
des�tuição da presidência da Comissão de Orientação e É�ca, coordenação de Comissões de Instrução,
como membro da Comissão Especial de Psicologia Clínica e Comissão de Acompanhamento do
Planejamento Estratégico e Deliberações do COREP/CNP. Deliberação: Nomear a conselheira Céu
Cavalcan� como presidente da Comissão de Orientação e É�ca; realizar as des�tuições solicitadas.

 

 

PEDRO PAULO GASTALHO DE BICALHO

Conselheiro-Presidente

 

 

JÚLIA HORTA NASSER

Conselheira-Secretária

Documento assinado eletronicamente por Julia Horta Nasser, Conselheira(o) Secretária(o), em
07/03/2022, às 15:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Pedro Paulo Gastalho De Bicalho, Conselheira(o)
Presidente, em 10/03/2022, às 16:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0443298 e
o código CRC AA5509CE.
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